
O DELOVANJU SVETOV POTROŠNIKOV

Danes proizvajalec - jutri potrošnik
Vellko je še področlj, na katere delovni človek In
občan še nlma all pa noče imeti vpllva. Tako nekako
je tudl 8 področjem preskrbe občanov v posameznih
krajevnih skupnostlh, občlnah. Resje sicer, dasobili
v občinl že v letu 1975 ustanovljeni svetl potrošnikov
v vseh oamlh krajevnlh skupnostih, izkazalo pa se Je,
da ao nemalokrat neučinkoviti In tudl onemogočeni v
svojem delovanju.

Zavedati se sicer moramo,
da je vse delo organiziranih
potrošnikov povsem amater-
sko in odvisno od organizacij-
ske in tehnične pomoči kra-
jevnih skupnosti in SZDL.
Zato je njihovo delo počasnej-
še in podvrženo nihanjem, saj
pravi uspehi še niso pogosti.
Neuspehi in nerazumevanje
pa nujno vodijo v pasivizacijo
članov, ki pogosto izjavljajo,
da niso deležni ustreznega
družbenega priznanja. Se ve-
dno se namreč dogaja, da jih
odgovorni delavci organizacij
združenega dela zavračajo,
češ, od kod jim legitimacija,
da si dovolijo z njimi urejati
nepravilnosti, ko vendar ob-
stoji za to pristojna inšpekci-
ja! Tudi sindikati v tej smeri
niso bili dovolj delavni in
uspešni. Zelo malo je bflo
sUnrjenega v infonnativnem

smislu v korist delovanja sve-
tov potrošnikov in premošča-
nja nasprotij, ki jih čuti dela-
vec kot proizvajalec - samou-
pravljalec v OZD in kot po-
trošnik v krajevni skupnosti.
Kljub letom »dela« bo treba,
kot je videti, začeti znova.
Izogniti se bo treba dosedanji
praksi, da je uspešnost deLa
svetov potrošnikov odvisna le
od njihovih predsednikov.

Dejstvo je, da se širše in za-
htevnejše naloge in problemi
potrošnikov rešujejo uspeš-
neje na občinski in mestni
ravni. Zavedati pa se mora-
mo, da so konference samo
koordinacijska telesa svetov
potrošnikov, ki morajo ostati
osnova in težišče dela organi-
ziranih potrošnikov. Sveti po-
trošnikov so do sedaj delali
preveč v zatišju in v veliki
odvisnosti od razvoja in ra-

zumevanja samih krajevnih
skupnosti. Tu pa se navadno
zatakne," saj jih krajevne
skupnosti niti dovolj ne po-
znajo in ne razumejo njihove
samoupravne narave. Nudijo
jim, skratka, odločno premaj-
hno pomoč.

Slaba usposobljenost sve-
tov potrošnikov ima za posle-
dico tudi slabo informiranost
potrošnikov. Vzgoja potrošni-
kov pa je tako pomembna za-
deva, da pri tem ne bi smeli
zanemarjati sposobnosti v ka-
drovski strukturi svetov po-
trošnikov.

Seveda pa ne gre le za nega-
tivne ocene dela svetov. Kriti-
ka dosedanjega dela naj bi bi-
la le vzpodbuda za še uspeš-
nejše delo, ki mora biti konti-
nuirano, trajno in ne le trenut-
no, začasno, samo takrat, ko
nam voda že teče v grlo. Z
večjo družbeno pomočjo bo-
mo lahko svetom potrošnikov
zagotovili, da bodo začeli v
našem nadaljnjem samo-
upravnem razvoju odigravati
tisto vlogo, ki jim jo namenja
že toliko sistemskih in drugih
zakonov, družbenih dogovo-
rov in resolucij. D. L. Č


